



ПРИХОДСКОЙ ВЕСТНИК

Издается по благословению Высокопреосвященнейшего Феофана,
архиепископа Челябинского и Златоустовского

№ 8 (30 января 2012 г.)

Спаси, Господи, люди Твоя и благослови достояние Твое, победы православным христианам на сопротивных даруя...

Подготовительные недели к Великому посту

Великому Посту предшествуют четыре подготовительные седмицы. В течение этого времени Церковь начинает постепенно подготавливать верующих к Великому Посту.

Первая подготовительная неделя (с 29 января по 5 февраля) называется «Неделю о Мытаре и Фарисее». Во время Литургии в это воскресенье читается из Евангелия притча «О мытаре и фарисее» (Луки 18:10-14). Эта притча задает тон на весь пост и показывает, что только слезная молитва и смирение, как у мытаря, могут снискать нам милосердие Божие, только тогда мы сможем увидеть свои грехи и измениться к лучшему.

Во время **второй подготовительной недели** (с 6 по 12 февраля), которая называется «Неделей о Блудном Сыне», нет поста, поэтому она именуется еще и «сплошной седмицей». В воскресенье на Литургии читается Евангелие «О блудном сыне» (Луки 15:11-32). Таким образом церковь показывает пример неисчерпаемого милосердия ко всем грешникам, которые с искренним раскаянием обращаются к Нему. **Третья подготовительная неделя** (с 13 по 19 февраля) называется «Мясопустною», потому что с нее начинается заговенье на мясо. Другое ее название - «Неделя о Страшном суде». в это время Церковь напоминает о всеобщем последнем и Страшном суде живых и мертвых. Это необходимо для того, чтобы люди не предавались беспечности и нерадению о своем спасении. Напоминая о последнем Суде, Церковь говорит нам, что Бог милосерден, но вместе с тем он и Праведный Судия, поэтому грешники должны не забывать об ответственности за свое нравственное состояние.

С 20 по 26 февраля начинается «Сырная седмица» или по-народному - «Масленица». В эту неделю среда и пятница не постные, но уже нельзя есть мясо, а молоко, яйца, рыбу, сыр, масло и все другое - можно. По старому русскому обычаю, в это время пекутся блины и устраиваются всякие увеселения. В песнопениях этой седмицы вспоминается грехопадение Адама и Евы, произошедшее от невождержания, и содержится восхваление поста с его спасительными плодами.

Последнее воскресенье перед Великим Постом называется «Сыропустом», потому что им оканчивается употребление в пищу сыра, масла и яиц. На литургии читается Евангелие с частью из Нагорной Проповеди, где говорится о прощении обид нашим ближним. Сообразно с этим Евангельским чтением, христиане имеют благочестивый обычай просить в этот день друг у друга прощения грехов, ведомых и неведомых обид и принимать все меры к примирению с враждующими. Это первый шаг на пути к Великому Посту. Потому это воскресенье принято называть «Прощеным Воскресеньем». После вечерни, священник подает пример и первый у всех просит прощение. После этого, все прихожане подходят и спрашивают у него прощение, а также и друг у друга. В этот день, христиане делают все возможное от себя, чтобы со всеми примириться.

С 27 февраля по истечении четырех подготовительных седмиц начинается Великий пост.

Крещение Господне (19 января)



Крещение Господне — христианский двенадцатый праздник, отмечаемый в честь крещения Иисуса Христа в реке Иордан Иоанном Крестителем. Согласно евангельскому повествованию, к Иоанну Крестителю, находившемуся у реки Иордан в Вифаваре, пришёл Иисус Христос (в 30-летнем возрасте — Лк.3:23) с целью принять крещение. Иоанн, много проповедовавший о скором пришествии Мессии, увидев Иисуса, был удивлён и сказал: «мне надобно креститься от Тебя, и Ты ли приходишь ко мне?». На это Иисус ответил, что «надлежит нам исполнить всякую правду», и принял крещение от Иоанна. Во время крещения «отверзлось небо, и Дух Святой нисшёл на Него в телесном виде, как голубь, и был глас с небес, глаголющий: Ты Сын Мой Возлюбленный; в Тебе Моё благоволение!» (Лк.3:21-22).

Таким образом, при участии Иоанна всенародно было засвидетельствовано мессианское предназначение Иисуса. Евангелист Иоанн связывает появление первых из двенадцати апостолов именно с проповедью Иоанна Крестителя: «На другой день опять стоял Иоанн и двое из учеников его. И, увидев идущего Иисуса, сказал: вот Агнец Божий. Услышав от него сии слова, оба ученика пошли за Иисусом» (Ин.1:35-37).

Раннее упоминание об особом почитании воды, набранной в день Крещения Господня, и о её чудесных свойствах (в первую очередь способности не портиться в течение долгого времени) содержится в одной из антиохийских проповедей свт. Иоанна Златоуста (387 год): «В этот праздник все, почерпнув воды, приносят её домой и хранят во весь год, так как сегодня освящены воды; и происходит явное знамение: эта вода в существе своём не портится с течением времени, но, почерпнутая сегодня, она целый год, а часто два и три года, остаётся неповреждённой и свежей».

В России на Крещение принято освящать воду, в том числе на естественных водоёмах, для чего во льду вырубается крестообразная прорубь — иордань.

Обрезание Господне (14 января)

Обрезание Господне — христианский праздник, широко отмечаемый в православии. Свидетельства о праздновании Обрезания Господня в Восточной Церкви восходят к IV веку. На восьмой день после своего Рождества Иисус Христос, по ветхозаветному закону, принял обрезание, установленное для всех младенцев мужского пола в знамение Завета Бога с праотцем Авраамом и его потомками:

«Сей есть завет Мой, который вы должны соблюдать между Мною и между вами и между потомками твоими после тебя: да будет у вас обрезан весь мужской пол; обрезывайте крайнюю плоть вашу: и сие будет знамением завета между Мною и вами. Восми дней от рождения да будет обрезан у вас в роды ваши всякий младенец мужского пола» (Быт.17:11-14). При совершении этого обряда Божественному Младенцу было дано Имя Иисус (Спаситель), возвещенное Архангелом Гавриилом еще в день Благовещения Пресвятой Деве Марии.

По толкованию отцов Церкви, Господь, Творец закона, принял обрезание, являя пример, как людям следует неукоснительно исполнять Божественные установления («Не думайте, что Я пришел нарушить закон или пророков: не нарушить пришел Я, но исполнить.» (Евангелие от Матфея,5:17)). Господь принял обрезание для того, чтобы никто впоследствии не мог усомниться в том, что Он был истинным Человеком, а не носителем призрачной плоти, как учили некоторые еретики. Епископ Феофан Затворник сравнивал праздник обрезания с «обрезанием сердца», когда отсекаются страсти: «Бросим прежние пагубные привычки, все утех и всё, в чём прежде находили удовольствие, начнем с этого момента жить единственно для Бога во спасение своё».

Василий Великий (14 января)

Василий Великий, известный также как Василий Кесарийский — святитель, архиепископ Кесарии Каппадокийской, церковный писатель и богослов. Ему приписываются изобретение иконостаса и составление Божественной литургии. Автор многочисленных проповедей и писем (сохранилось не менее трёхсот).

Родился святой Василий около 330 года в Кесарии, административном центре Каппадокии. Он происходил из известного рода, славившегося как знатностью и богатством, так и дарованиями и ревностью христианской веры. Его дедушка с бабушкой пострадали во время Диоклетиановых гонений. Его родной дядя был епископом, как, впрочем, и двое братьев — Григорий Нисский и Пётр Севастийский. Сестрой святителя была преподобная Макрина. Его отец, будучи оратором и законовелем, предназначал Василия для той же стези. Он получил прекрасное образование в Кесарии и Константинополе, а закончил его в Афинах, где сдружился с Григорием Богословом.

По возвращении в Кесарию Василий было посвятил себя светским делам, но влияние его благочестивой сестры Макрины (будущей игуменьи) заставило его вести более аскетичную жизнь и в конце концов, вместе с несколькими товарищами, покинуть городскую суету и поселиться на семейных землях в Понте, где они составили подобие монашеской общины. В 357 году Василий пустился в продолжительное путешествие по египетским монастырям, а в 360 году сопровождал каппадокийских епископов на синод в Константинополь. Впоследствии он предпочёл удалиться в свою пустыню, где стал налаживать монашескую жизнь, к которой всегда питал пристрастие. В 365 году Василий вернулся в Кесарию и взял управление епархией в свои руки. Несмотря на противодействие ряда епископов, в 370 году Василий заступил на место митрополита Каппадокийского и ревностно принялся за искоренение ереси арианства в Малой Азии.

Он умер в первый день нового 379 года и в скором времени был причислен к лику святых. Память в Православной церкви 1 (14) января и 30 января (12 февраля) — Собор трёх святителей.

Дорогие братья и сестры! В православном листке напечатано Слово Божие, помещены изображения икон. Мы просим Вас не использовать этот листок на хозяйственные нужды.

Как мы встретили Рождество

Подготовка храма к праздникам

В воскресной школе Свято-Никольского храма подготовка к Рождественским праздникам началась еще в конце октября. В это же время педагоги начали разрабатывать сценарий для предстоящего торжества, подбирать рождественские стихотворения и песни. Сами же воспитанники вырезали игрушки для ёлки (цепочки, снежинки) и делали прочие украшения для воскресной школы.

«Третьего января дети пришли в храм, чтобы украсить его сделанными их руками цепочками и звездами, - рассказывает отец Артемий. Пятого числа нам привезли две больших елочки - в основное помещение храма

и одну поменьше для крестильной комнаты. Дети помогли установить их и тоже нарядили самодельными игрушками».

Наверняка многие из прихожан обратили внимание на снежный вертеп (символ пещеры, в которой родился Иисус Христос), сделанный к Рождеству на территории Свято-Никольского храма.

Работами по его созданию руководил алтарник Александр. «Он очень долго трудился над вертепом. Первые попытки были не совсем удачными, но, помолившись, с Божьей помощью Александр сотворил замечательный вертеп», - отмечает батюшка.



Божественная литургия

Центральное место в праздничных мероприятиях на Рождество занимает Божественная литургия. Праздничная служба началась в Свято-Никольском храме 6 января в одиннадцать часов вечера, закончилась уже в три часа ночи 7 января. По традиции в эту ночь в храме собралось много народу.

Среди собравшихся на праздник можно было увидеть не только постоянных прихожан: на праздничную Рождественскую литургию пришло много молодежи и чесменцев среднего возраста.

«Очень отраднo, что многие из них находились в храме вплоть до завершения литургии. Служба была очень трудной, но светлой и радостной, а усердная молитва помогла прихожанам выстоять ее до конца», - рассказывает отец Артемий.



Рождественская ёлка в Доме культуры

На главный праздник силами работников Чесменского Дома культуры была организована Рождественская ёлка для всех желающих. Торжественное мероприятие состоялось 7 января в 14 часов.

«Мне бы хотелось сказать сотрудникам ДК большое

спасибо, за то, что они решили в свои выходные дни поставить для ребятшек замечательный спектакль», - отмечает настоятель Свято-Никольского храма иерей Артемий. На Рождественскую елку в Доме культуры собралось много маленьких чесменцев, и ни одному из них не удалось заскучать на этом веселом празднике.



Рождественский утренник в воскресной школе



В воскресенье, следующее за праздником Рождества Христова, (8 января) в Свято-Никольском храме села Чесма была организована ёлка. На торжественные мероприятия собралось множество гостей. Это были и постоянные прихожане, и служащие храма, и родители детей, посещающих воскресную школу. Кроме того, на праздник съехались дети и их родители из других поселений Чесменского района.

В этом году поздравить ребятшек и прихожан храма приехал глава Чесменского района Александр Валентинович Серков. «Этому обстоятельству мы были очень рады, потому что за всю историю прихода глава района впервые посетил рождественский утренник», - отмечает отец Артемий.

вместе с педагогом воскресной школы Ириной Сергеевной Бавиной.

После этого всем ученикам воскресной школы раздали подарочные наборы. Впрочем, и детей, приглашенных на елку в качестве зрителей, служащие храма тоже не обошли вниманием. Каждый из маленьких гостей получил небольшой сладкий подарок.

Затем для всех детей была устроена праздничная трапеза с фруктами, тортами и прочими сладостями. «Я считаю, что праздник удался», - отмечает отец Артемий. - После утренника ребята были довольные и радостные. Слава Богу, что всё хорошо прошло!».

Служащие Свято-Никольского храма сердечно

Как отметили многие гости праздника, детский утренник прошёл с подъемом и воодушевлением. «Когда долго готовишься к какому-нибудь событию, Господь всегда помогает», - говорит батюшка. Так и вышло, что длительные репетиции ребят не пропали даром.

Воспитанники воскресной школы выступили перед гостями праздника, исполнив Рождественский тропарь, а также специально подготовленные к празднику песни, которые дети разучивали под руководством регента церковного хора мамы Елены.

Настоящим украшением праздника стала Рождественская сценка, подготовленная детьми



благодарят за помощь в подготовке детских подарков Тамару Павловну Щукину (ТД «Чесма»), Галину Григорьевну Пашаеву, Людмилу Витальевну Бобырь, Галину Семеновну Яковлеву, Алексея Владимировича и Галину Николаевну Бавиных, Елену Долгову («Дока пицца»).

Мероприятия на Рождество

В больницу с подарками

В ночь с 6 на 7 января в храме Святого Николая была отслужена литургия в честь праздника Рождества Христова, а днём иерей Артемий вместе с воспитанниками воскресной школы посетил центральную районную больницу (отделение терапии и хирургии).

По просьбе отца Артемия медработники терапии собрали в фойе отделения пациентов, которым не было предписано соблюдать постельный режим. Воспитанники воскресной школы во главе с матушкой Еленой исполнили песни, прославляющие Иисуса Христа и праздник Рождества.

Затем иерей Артемий вместе с ребятами раздал больным и медицинскому персоналу сладкие подарочные наборы и последний выпуск газеты «Приходской вестник». Батюшка не обделил вниманием и лежачих больных. Им также были вручены сладкие подарки и номер «При-

ходского вестника».

В отделении хирургии пациентов собрали в палате, в которой находилось больше всего лежачих пациентов. Ребята столь же душевно поздравили их с праздником, а отец Артемий раздал сладкие подарки и «Приходской вестник» и больным, и медперсоналу. Для того, чтобы не оставить без внимания ни одного из пациентов хирургического отделения, батюшка обошёл палаты, в которых находились другие лежачие больные. Иерею Артемию разрешили посетить и реанимацию, в которой на тот момент находился один маленький пациент. Отец Артемий приободрил мальчика и вручил ему сладкий подарочный набор.

В завершение встречи батюшка поздравил пациентов и медперсонал Чесменской ЦРБ с Рождеством и пожелал больным скорейшего выздоровления.



Катание на коньках

Девятого января все дети, постоянно посещающие занятия воскресной школы при Свято-Никольском храме (а это около двадцати человек), вместе отцом Артемием отправились на ледовую площадку перед физкультурно-оздоровительным комплексом, чтобы покататься на коньках. Целых три часа дети веселились на катке. Сотрудники храма и родители воспитанников воскресной школы выражают огромную благодарность руководству ФОК, а также председателю спорткомитета Дмитрию Викторовичу Нестеренко за этот замечательный спортивный праздник для чесменских ребят.

О лыжном походе и здоровом образе жизни

В последний день новогодних каникул, 10 января, ученики воскресной школы отправились в лыжный поход. Пётр Ефимович Каленченко, бессменный руководитель подобных мероприятий, повёл ребят в Тугунский бор. Дети побывали на местных сопках и отдохнули возле Махаонова родника. Порадовала юных путешественников и погода – самая подходящая для путешествия на лыжах.

«Лес выглядел просто сказочно, - рассказывает отец Артемий. - Красота леса, морозная погода, теплота общения между детьми – это как раз та атмосфера, которая, по моему мнению, необходима для полноценного отдыха. Очень радостно, что дети с радостью откликаются на наши предложения по поводу активного отдыха,

с удовольствием отправляются и на каток, и в лыжные походы».

По мнению батюшки, подобные походы сказываются самым положительным образом и на физическом, и на духовном здоровье подрастающего поколения. Дело в том, что таким образом у детей формируется новая культура проведения праздников. К сожалению, основной массы взрослого населения новогодние выходные – это постоянное употребление алкоголя.

«Мы ныряем в это пьяное веселье 31 декабря и вы-



ныряем 7-8 января покорёженные и испытые. Хотя это время можно и нужно было проводить с детьми, - отмечает отец Артемий. - Мы не уговариваем и не заставляем ходить в храм, вера – это личное дело каждого. Но уделить время своим детям: сходить с ними на каток, покататься на лыжах, поиграть во дворе может каждый - и верующий и неверующий, было бы желание».

Батюшка отмечает, что подобным поведением и пьянством многие родители показывают детям дурной пример. Зато позже, когда дети вырастают, взрослые начинают удивляться, почему же их отпрыски пьют и не высказывают уважения к старшим. Поэтому, если мы хотим, чтобы это у нас было хорошее будущее и достойная старость, нужно с малых лет вкладывать в детей доброе и вечное. Для этого нужно хотя бы не употреблять при них алкоголь, посещать различные мероприятия и заботиться о развитии своих чад.

Конечно, некоторые люди могут сказать, что покупка коньков обойдется им слишком дорого, но давайте подумаем, какую сумму вы отложили на покупку спиртного, и сравните ее с той, которую можно было бы выделить на спортивный инвентарь для ребенка.

«Проводя подобные мероприятия, мы хотим, чтобы у наших воспитанников появлялось другое понимание праздника. Пусть уже сейчас дети осознают, что можно получать удовольствие от жизни, не только при употреблении спиртных напитков. Настоящая радость для верующих – это не только молитва на Божественной литургии, но и активный отдых и здоровый образ жизни. Это как раз не противоречит православной вере, а наоборот ею поддерживается. Замечательным проведением праздника может быть общение с детьми, совместное посещение катка, бассейна и различных культурных мероприятий», - говорит отец Артемий.

Выходит, что Рождественские каникулы могут быть не временем пьяных застолий, а временем активного отдыха всей семьей и общения с детьми.

Пусть для чесменцев это станет доброй традицией, передаваемой от одного поколения к другому!



О социальном служении и милосердии

С недавнего времени в Свято-Никольском храме введена новая должность – социальный работник. Однако служители храма уже не первый год оказывают помощь жителям района, оказавшимся в сложных жизненных обстоятельствах. О добрых делах прихода, а также об обязанностях социального работника рассказывает настоятель храма иерей Артемий.

- Дела милосердия – это неотъемлемая часть жизни каждого церковного прихода и вообще каждого христианина. Все мы помним слова Господа: «Вера без дел мертва». Еще одним его наставлением было: «Как вы хотите, чтобы с вами люди поступали, так и вы с ними поступайте».

Приход и верующие люди просто не могут быть закрыты от общества, от проблем и боли других людей. Поэтому с самого начала нашей деятельности мы проводили дела милосердия. В начале, пока наш приход только развивался, мы могли оказать помощь гораздо меньшему количеству людей. Сейчас мы уже более или менее стоим крепко на ногах, у нас появились активные прихожане. И теперь мы можем оказывать помощь в гораздо больших масштабах.

В прошлом, 2011 году, социальная работа в нашем приходе вышла на новый виток своего развития. Мы стали активно помогать детским садам. Не один раз мы посетили детский сад посёлка Зелёная Долина.

В 2011 году состоялась поездка и в посёлок Новоекуль и знакомство с проблемами местной школы и детсада. Стоит отметить, что мы их не просто посещаем образовательные учреждения, а дарим детям игрушки. Хочется сказать большое спасибо нашим спонсорам, прихожанам и всем людям, которые приносили нам игрушки и детские вещи. Мы пытаемся помочь самым обездоленным, тем людям, которые действительно нуждаются в поддержке. Кроме того, наш приход оказывает помощь попавшим в трудную жизненную ситуацию.

В «Приходском вестнике» уже можно было прочитать заметки о том, что мы помогали и Евгении (девушке, которая попала в аварию), мальчику из города Миасс, который страдает очень тяжёлой болезнью – водянкой головного мозга. Кроме того, приход Свято-Никольского храма оказал помощь молодой семье чесменцев, пострадавших от пожара. Этой семье мы оказали помощь и вещами, и деньгами, которые жертвовали наши прихожане. Поддерживали мы и погорельцев в посёлке Баландино.

Большую социальную работу приход проводит вместе с социальной помощью Чесменского района. В 2011 году состоялся наш первый совместный выезд в посёлок Клубовка. Мы пообщались с теми людьми, которые пришли на встречу, раздали одежду, ответили на их вопросы, подарили иконки и экземпляры приходской газеты. Служители храма развернули в Клубовке небольшую иконную

лавку, где жители посёлка могли заказать требы, приобрести иконы или другую церковную атрибутику.

Можно сказать, что мы специально выбираем самые незащищенные посёлки нашего района с тем, чтобы поддержать людей, которые там живут, укрепить их дух, чтобы они не опускали руки и не впадали в уныние в сложных жизненных ситуациях.

Мы оказываем людям не только материальную поддержку: самая главная наша помощь в том, чтобы нести слово Божие. Когда люди находят опору в Господе, они обязательно преодолевают любые трудности, возникающие на их жизненном пути.

Ещё одно из направлений социальной работы нашего прихода – это защита материнства и детства. Уже почти два года прошло с того времени, как мы начали работу с женской консультацией Чесменского района. Представители прихода общаются с женщинами, которые хотят сделать аборт. Результат этой работы – 15 спасённых жизней за 2011 год. И, конечно, радостно, что всё меньше женщин в нашем районе принимают решение делать аборт. Теперь они будут рожать тех детей, которых им даёт Господь.

Кроме того, доброй традицией за последние полтора года стало посещение служителями Свято-Никольского храма районной больницы (терапевтического и хирургического отделений). Раз в месяц мы приходим туда и служим молебен о болящих и страждущих. После этого мы обязательно общаемся с больными и медперсоналом. Подобная работа ведётся не только для бумаги и отчёта – нами руководит искренне желание помочь нашим прихожанам и просто жителям Чесменского района.

Снова в Зелёную Долину!



После рождественских каникул иерей Артемий совершил очередную поездку в посёлок Зелёная долина. Там он посетил детский сад и школу и поинтересовался состоянием дел в этих учреждениях.

Затем настоятель Свято-Никольского храма лично вручил подарочные наборы тем ребятам, которые в этот день находились в детском саду (их было всего трое). Дети сразу же решили поинтересоваться содержимым подарков, достали из них пазлы и начали их складывать. Сладости и игрушки для отсутствующих малышей иерей Артемий оставил заведующей детским садом Зелёной Долины.

После этого батюшка заглянул в местную школу. Обедавшие в этот момент ребята встретили священника с искренней радостью. Всем присутствовавшим ученикам также были вручены сладкие подарочные наборы.

Социальный работник – должность которого введена в нашем храме совсем недавно – является координатором всех наших действий в подобных делах милосердия. Он принимает вещи от населения, сортирует их, договаривается о встречах и различных поездках. Этот человек решает многие организационные вопросы, ведь в последнее время объём работы по оказанию помощи нуждающимся значительно возрос. Всем этим на добровольной основе у нас занимается Ольга Михайловна Бойко.

Мне бы хотелось обратиться ко всем жителям нашего Чесменского района: есть у вас вещи в хорошем состоянии (особенно детские) или уже ненужные игрушки, пускай они не пылятся и не лежат без толку. Приносите эти вещи в храм, и мы найдём им достойное применение. Ведь в небольших посёлках нашего района есть детские садики, в которых малышам не хватает игрушек, а многие малообеспеченные семьи будут рады принять в дар одежду или обувь для своих детей.

Поездка в дом престарелых (посёлок Тарутино)

После рождественских праздников, 20 января, состоялась поездка служителей чесменского храма в дом престарелых посёлка Тарутино. Это учреждение уже более двух лет находится под опекой церковного прихода. О том, как прошла встреча с пожилыми людьми, рассказывает настоятель Свято-Никольского храма, иерей Артемий.



- Мы решили завести добрую традицию – приезжать в дом престарелых на рождественские и крещенские праздники. Каждый раз мы привозим и раздаём святую воду. Вот и в этом году 20 января я и алтарники Александр и Николай отправились в Тарутино. Пожилые люди были очень рады нашему приезду. Они уже успели немного соскучиться, потому что последняя наша встреча состоялась около трёх месяцев назад.

Нас ожидал очень тёплый прием. В первую очередь мы отслужили молебен, который был посвящён празднику Крещения Господня, а после этого окропили все помещения крещенской водой. Кроме того, в доме престарелых как раз недавно был закончен ремонт. Поэтому мы окропили все здание, а заодно и всех бабушек и дедушек, а также заботящийся о них персонал.

После этого состоялось праздничное чаепитие, на котором мы от души наговорились с жителями дома престарелых (в качестве подарка для них мы привезли с собой торт). Поскольку мы опекаем этих пожилых людей уже около двух лет, они находятся в курсе событий прихода. Нам задавали много вопросов о детях, воскресной школе, активно интересовались, как идут дела в храме.

Для нас было радостно то, что бабушки и дедушки все живы, здоровы, чувствуют все хорошо и находятся в хорошем настроении. Каждому из них мы привезли святую воду для укрепления духовных и

телесных сил. Они были так нам благодарны и рады! Просили не забывать о них и поскорее приезжать снова. Следующую поездку мы планируем провести во время празднования Пасхи.

Конечно, для этих людей самое главное – проявление заботы и внимания, ведь их не слишком балуют посещениями. У некоторых даже нет родственников. Впрочем, даже к тем, у кого есть родные люди, почти никогда никто не приезжает. Так что для бабушек и дедушек, проживающих в доме престарелых, наш визит оказался огромной радостью.

Вот такое полезное и нужное мероприятие мы провели! Хочется отметить, что и в дальнейшем наши визиты в дом престарелых не прекратятся. Мы будем продолжать кормить пожилых людей, находящихся на попечении государства. Не забываем мы оказывать духовную поддержку и персоналу, потому что работать с пожилыми людьми очень трудно. В силу возраста они бывают капризными, придирчивыми, иногда плачут, иногда поругаться могут. Поэтому персоналу хочется пожелать сил и терпения, ну а бабушкам – долгих лет жизни.

Хочется сказать большое спасибо директору дома престарелых Наталье Николаевне Матушкиной. Она всегда с радостью принимает нас и оказывает всяческое содействие. Очень приятно встречать такое понимание и со стороны директора, и со стороны персонала. Каждый раз все искренне радуются нашему приезду, потому что прекрасно понимают, что такие встречи действительно необходимы.